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令和6年度 「恵小の教育活動に関する調査」結果のお知らせ

７月に実施しました「恵小の教育活動に関する調査」の集約結果の概要をお知らせします。お子さんの

学校や家庭の様子についてお聞きしたことをもとに、本校の教育活動を改善してまいります。アンケート

へのご協力ありがとうございました。

以下の４段階で評価、ご意見をいただきました。

Ａ：十分に達成 Ｂ：概ね達成 Ｃ：やや不十分 Ｄ：不十分

※4段階の割合には、不明・無回答は除いています。

１．情報公開について ▶Ａ５7％、Ｂ36％、C3％、D0％、

＜質問＞ 学校は、学校だより、学年・学級だより、ホームページ、参観日の設定等により、学校やお

子さんの様子を伝えることに努めています。学校やお子さんの様子はよく伝わっていますか。

○非常に高い評価をいただきました。特にホームページの更新については、こまめにブログ形式で

更新しています。また、修学旅行や宿泊学習等の旅行的行事については、写真もアップするように

いたしました。ぜひ継続していきます。

〇参観日については、今年度から計画通りに行っています。混雑する状況は解消されませんが、で

きるだけ授業を公開できるように、年間計画をたてていきます。

２．授業の理解・学習意欲について ▶Ａ46％、B３４％、C5％、D0％

＜質問＞ 学校は、電子黒板やGIGA端末の活用、ＴＴや習熟度別指導（算じゅく）、専科指導（理科）、

教育支援員の配置などを行い、わかる授業に努めている。

○今年度の恵庭小学校は、「タブレット端末の活用」「他者の意見を聞き価値交換をする」という

授業改善を校内研究のテーマにしています。一人一人の教員が日々の研鑽や授業公開を積み重ねて

います。若手だから、ベテランだからできないということではなく、どの教員も新しいことにチャ

レンジし、少しでも楽しい・わかりやすい・学んで良かったと思える授業づくりに励んでいます。

３．家庭学習について ▶Ａ47％、B30％、C16％、D6％

＜質問＞ 学校は、家庭学習の手引の発行、家庭学習強化週間の設定、各学級でお手本ノートの作成や

点検活動など、家庭学習の習慣化に努めています。お子さんは、毎日の家庭学習に取り組ん

でいますか。

○担任からの支援・指導が、家庭学習への意欲化・習慣化につながっていることを実感していると

いうご意見がありました。また、担任へのたくさんのねぎらいの言葉にも感謝します。ありがと

うございました。

いきいき のびのび かがやく 恵小っ子

○おもいやりのある子ども ○がんばりぬく子ども

○すすんでまなぶ子ども ○たくましい子ども
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〇週末にはタブレット端末を活用しての宿題(スマイルドリル等)に取り組んでいます。恵庭市で予

算をつけていただいています。何度もチャレンジできたり、自分の苦手としている問題をAIが

選択して出してくれたり、前の学年の振り返りができたりと、非常に効果的なものが導入されて

います。端末が重いというご意見もありましたが、学校へ置いていく教科書等を増やし、週末だ

けではなくさらに家庭学習で活用できるように、持ち帰りを増やすことを検討しています。

４．いじめ対策について ▶Ａ63％、Ｂ29％、C３％、D１％

＜質問＞ 学校では、道徳教育やいじめアンケートの実施、命を考える日や命を考える集会を設定し、

いじめの未然防止や早期解決に努めています。お子さんの中に、「いじめは絶対に許されな

い」という意識は育っていますか。

○学校では、「いじめ防止基本方針」を制定し、未然防止と早期解決に向けて職員一丸となって取

り組んでいます。年2回のアンケート調査も行っていますが、日々の子供たちの観察と訴えを逃さ

ないことが何よりも大切になってきます。担任だけではなく全職員で子供たちの様子を観察し、「お

かしいな」と感じた時は、担任とも共有するようにしています。それでもわからない部分や見えな

い部分は必ずありますので、ご家庭でも気になることがあれば、担任または学校までご連絡をお願

いします。学校・保護者・地域が一丸となって「いじめは許されない」ことだという意識を育てて

いきましょう。

５．善悪の判断・思いやりについて ▶Ａ５1％、Ｂ37％、C5％、Ｄ０％

＜質問＞ 学校は、異学年のお世話や委員会･係・クラブ活動など、様々な活動を通して、思いやりの

ある人間関係づくりに努めている。

○ 恵庭小では、クラブ活動にたくさんの時間を使っています。子どもたちが楽しめる活動をして

あげたい、他学年との交流を大切にしたいという想いからです。６年生を中心に様々な学年との交

流もあります。今年度はリコーダーを教える活動もしました。コロナが終息し、まだまだできる交

流もあると思いますので、少しずつ増やしていけたらと計画を練っているところです。

６．安全対策・危険回避について ▶Ａ４３％、Ｂ４２％、Ｃ７％、Ｄ2％

＜質問＞ 学校は、登下校の見守り、交通安全教室や防犯教室など、児童の健康・安全対策に努めている。

○ PTAのセーフティーアップ運動のおかげで登校時の危険な状況が判明し、早いうちに指導でき

たこともありました。教職員だけでは安全指導は成り立ちません。ぜひ、たくさんの方に登下校の

見守りをしていただき、安全への意識と指導を繰り返していきたいと考えます。4年生ではCAP

の出前授業も行われ、不審者に対する対処法などを実戦形式で学んでいます。これは継続していき

ます。避難訓練・引取り型下校訓練等、子どもたちに安全の意識を植え付ける行事は大切にしてい

きますので、ご協力をお願いいたします。



- 3 -

７．食事・睡眠・運動習慣について ▶Ａ３９％、Ｂ４５％、Ｃ１３％、Ｄ１％

＜質問＞ 学校では、体育の授業の工夫や休み時間に外遊びをすすめ、食育の授業などに取り組んでい

ます。お子さんは、バランスのよい食事や十分な睡眠、適度な運動をする習慣ができていま

すか。

〇外遊びを推奨するために、グラウンドではドッジボールコートやサッカーゴールを設置していま

す。また、栄養教諭による食育指導も各学年で行われています。子どもたち一人一人の栄養価を高

めるために給食センターでは、限られた予算の中で工夫された献立を考えてくれています。学校で

も好き嫌いをせずに一口は食べようという指導を行っています。睡眠等についての意識は、家庭で

の教育が主になりますので、寝る時間の徹底をご家庭でも意識させてください。スマホ・ゲーム・

動画鑑賞による睡眠不足が、発達段階の子どもたちの脳へ影響をあたえることがクローズアップさ

れています。子供の発達を守るためにも厳しい指導をお願いいたします。

８．読書について ▶Ａ２８％、Ｂ32％、Ｃ27％、Ｄ１１％

＜質問＞ 学校では、朝読書、読書まつり、読み聞かせなど、読書に親しむ活動に取り組んでいます。

お子さんは、家庭で読書に親しんでいますか。

○読書の街恵庭市ということで、これだけ学校図書館に手厚い街は、少ないと思います。そのおか

げで、子供たちの読書への関心は高いと思います。図書館司書の先生も常時いて、子供たちに本の

アドバイスをしてくれます。家庭での読書の意識を学校でも醸成できるような取組を模索していか

なくてはならないと思います。学校でも、楽しい本の購入と紹介を進めていきたいと考えています。

９．その他

１）猛暑の中での教育活動について

暑さをしのぐために学校としての対策はあるのだろうか?

→今年度は、大型のスポットクーラーを市で購入していただき、各教室に順次入れていきました。扇

風機の風だけでは、しのげない暑さですが、スポットクーラーの強力な風で涼むこともできました。

本当にありがたかったです。また、暑さをしのぐための首に巻くひんやりタオル等も許可していま

す。

２）通級指導教室(カリンバ)について

登校支援も含めて、助けてもらい大変感謝いたします。(子供の成長を含めて)

→本校では、令和4年度より通級指導教室(カリンバ)が開設されています。主に、放課後の時間に様

々な集団活動を通してどんな行動をとるべきか、どんなことに気をつけて友だちとも接するべきか、

他者との関わり方についても学んでいます。それだけではなく、午前中は登校支援と学習支援(個別

に)も行っています。毎時間、2つの教室と2人の先生が子供たちのために支援しています。

３）タブレット端末の持ち帰りについて

タブレット端末が重いので、もう少しカバンを軽くできる工夫をしてほしい。

→すでに、数年前から教科書を学校に置いていく指導をしているところです。デジタル教科書が子供

の端末に入っていれば、国語も算数も置いて帰ることができるのですが、まだもう少し時間がかか
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ります。道教委からは毎日でも端末を持ち帰らせるように促されているところであります。しかし、

実情では、重さも考慮し、週末に限定していますが、近隣の学校では週に2回・3回と持ち帰って

いるようです。置いて帰れるものを再検討して、重さを考慮した持ち帰りを実施していきます。

４）学級通信について

学級通信を頻繁に出していただいて、本当にうれしいです。ただ無理なされずに・・・・

→学校としては、クラスのお便りについては、制限を設けていません。各担任の先生が、家に帰っ

てから作成しているのが現状です。そんな中でも、労を惜しまずクラスのお便りを発行している

先生たちには、学校としても感謝しかありません。少しでも軽減できるようにお便りも簡易なか

たちでDX化できないかを模索しているところです。(学年の時間割はHPに掲載しています)

5）安全・安心メールについて

修学旅行・宿泊学習の情報提供(メール)とHPへの掲載はとてもありがたかったです。

→本校の安全・安心メールは、非常に重たく動きが緩慢なところがあります。本当であればたく

さんの画像などを掲載して送りたいのですが、かなり難しいです。そのような理由から、HP

に今年度から掲載することにしました。

来年度以降も継続できればと考えています。また、夏休み中にHPもリニューアルされていま

すので、ご確認ください。どこかの段階で、安全・安心メールにかわるメール配信を変えてい

く可能性がありますので、その際は登録のご協力をお願いいたします。

まとめ

毎年、改善を図り、より良い教育活動を目指しています。しかし、急速な社会の変化に対応して

いくのに力を注力することで精一杯な面も現状としてあります。また、それに伴い学校に対しての

様々な要望もあります。一つ一つ話し合い、「できるものとできないもの」を選択して教育活動を

進めています。今回のアンケートでは、先生たちに対する温かい励ましの言葉をたくさんいただき

ました。本当にうれしい気持ちで一杯です。

みなさんの応援と支援があって初めて学校教育が成り立ちます。今後ともたくさんの協力をお願

いすることがあるかと思います。どうぞよろしくお願いいたします。

恵庭小プールでの水泳学習 3年生、体育館でのお祭り 6年生のリコーダー指導

【Google formでのアンケート回答のご協力、本当にありがとうございました。】


